2021年1月

日 庚子年十一月廿八

星期一 第12245期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net





习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 — 新时代新作为新篇章

多方合力 减负赋能

-隆回县在强化基层建设中激发干部干事动力纪实

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 罗佳成 杨贵新

时值天寒地冻的冬月,隆回大 素之一。2019年7月,《中共湖南省 地仍然是一片欣欣向荣的景象。 基地和重点工程建设如火如荼 ……2020年,在新冠肺炎疫情的冲 击下,隆回县域经济和社会事业依 然取得了长足发展,地区生产总值 保持了6%的增长速度,决胜脱贫攻 坚战圆满收官,全县所有贫困人口

隆回县这些成绩的取得,得益 于多方合力,其中,在强化基层建 设中激发干部干事动力是重要因

委关于全面加强基层建设的若干 高新园区依然车水马龙,特色产业 意见》出台后,《切实减轻基层负担 实施方案》《规范乡镇(街道)职责 权限实施方案》《拓展基层干部晋 升通道实施方案》《提高基层干部 待遇实施方案》《促进人才向基层 流动实施方案》等5个文件(以下简 称"1+5"文件)又相继下发。为贯 彻落实好省委"1+5"文件精神,隆 回县紧紧围绕"明职权、畅通道、优 待遇、留人才、减负担"的基层建设 思路,切实从组织建设、硬件设施

和人文关怀等多个方面发力,做到 人往基层走、物往基层用、钱往基 层花、劲往基层使,努力做到让基 层干部在政治上有"奔头"、在待遇 上有"甜头"、在工作中有"劲头"。

资源向基层倾斜

党建引领汇聚发展合力

在贯彻落实省委"1+5"文件精 神中, 隆同县始终坚持高质量党建 引领高质量发展,把党建优势转化 为发展优势,把党建资源转化为发 展资源。 (下转7版①)

村民自治 "蔡香"四溢

-邵阳县塘渡口镇蔡山团村"两会三队"组织促进乡村振兴纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 唐鸣

禁渔退捕,青年先锋服务队开 只渔船切割了121艘,仅保留5艘; 双河片一位老人逝世后,办丧事预 算开支8万多元,通过红白喜事理 事会做工作,最后开支控制在不到 3万元……

在邵阳县塘渡口镇蔡山团村, 类似的正能量事儿,还有很多。村党 支部书记张雄军介绍,村里出现的新 变化,要归功于该村村民自治理事会 设立的"两会三队"自治组织。

2019年以来,为提升村民自治 展劝导工作200余人次,全村126 活力,建立健全基层群众自治制 度,蔡山团村在分别听取各院落群 众建议和党代表、人大代表、政协 委员、机关干部、法律顾问意见建 议的基础上,建立了自治理事会。 理事会坚持"民事民议、民事民管、 民事民办",在乡村治理、基层公务 事务和公益事业中广泛实行群众 自我管理、自我服务、自我教育、自 我监督。理事会下设"美丽乡村建 设协会""红白喜事理事会(老年协 会)""巾帼英才服务队""青年先锋 服务队""和谐蔡山服务队"等"两 会三队"自治组织。

美丽乡村建设协会成立以来, 组织村民开展蔡山百亩荷花基地 建设,现已种植荷花近100亩,同 时启动了村级花坊建设项目:通过 土地流转,成立"邵阳县务实种养 专业合作社",建设220亩油菜基 地和350亩沃柑、黄金贡柚、冰糖 柚等精品水果基地。

(下转7版②)



邵东智能制造技术研究院致力于建立和完善"互联网+"创新创业服务 生态体系,促进传统产业升级和战略新兴产业发展。近3年,该院共培养各层 次人才437人,共建校级智能制造产业学院1个、战略实习基地6个。图为该 院技术人员正在展示工业机器人。 邵阳日报记者 申兴刚 摄



第四批"全国水土保持科普教育基地"公布 市水土保持科技示范园在列

通讯员 尹华增) 近日,中国水土 保持学会公布第四批"全国水土保 持科普教育基地",邵阳市水土保持 术及水土保持技能培训班,培训各 科技示范园在列。

建于1958年,一直致力于邵阳市水 1万人次以上。 土保持的监测、实验、科普、示范推

邵阳日报讯 (记者 肖燕 广等,打造出了南方典型红壤水土 流失治理的省级标准示范基地。该 园多次举办各类苗木、果树栽培技 类人员2000余人次,同时每年接待 邵阳市水土保持科技示范园创 全市各中小学校学生人园参观学习

近年来,该园承担了多个水土保

持科研课题,与湖南大学、长沙理工 大学、邵阳学院等高校长期开展科研 合作,其中《新邵县高家坳金矿废弃 地植被快速恢复试验研究》获得邵阳 市"2017年科技进步三等奖"、2017 年全省"水利水电科技三等奖"。该 园于2017年2月被评为"国家水土保 持科技示范园区",同年10月被评为 "第十四批省级水利风景区"。



紧扣发展战略 涵盖民生热点

市十六届人大七次会议接收代表建议171件

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 对于议案建议的提出、办理、市人大常 1月9日,记者从市十六届人大七次会 议秘书处议案建议组了解到,截至大会 闭幕,共接收代表建议171件,比市十 六届人大六次会议大会期间接收的116 件,增加了55件,展现了人大代表高昂 的履职热情和高度的履职责任感。

本次大会,代表们在深入调查研 究、广泛听取各方面意见的基础上,所 提建议紧扣省委"三高四新"战略和我 市高质量建成"二中心一枢纽"目标, 内容涵盖实体经济、教育、文旅融合、 农业特色产业、基础设施建设等各个 方面。"本次大会代表们所提的建议覆 盖面广,符合实际,贴近民生,充分反 映了广大人民群众的期盼和要求。"大 会秘书处议案建议组相关负责人说,

委会在会前就进行了重点部署,要求 各承办单位将建议办理工作纳入本年 度重要工作,确保办出实效,让群众真 正满意。市人大常委会将依据《邵阳 市人大代表建议、批评和意见工作办 法》,联合市督查部门对建议办理工作 进行全方位督办,严格考核。

据悉,在2020年度重点建议督办 中,市人大常委会通过联工委日常督、专 委会对口督、督查组重点督、主要领导亲 自督、主任会议专题督等方式,对11件 重点处理建议进行全方位跟踪督办,有 力推动不动产办证历史遗留问题、城区 主要路口试点安装候灯晴雨伞、公交站 台设施完善等民生事项的解决,11件重 点处理建议全部通过满意度测评。

服务人民 奋勇前行

我市公安举行首届"中国人民警察节"系列庆祝活动

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 邓琢玲 彭志动) 1月10 日,市公安局和全市县级公安机关及 武冈机场分局分别隆重举行首届"中 国人民警察节"升警旗仪式等系列庆 党中央、国务院对人民警察队伍的关 祝活动。

当天上午8时,市公安局全体党 委成员、局务会成员、离退休老同志、 从警30年民警代表、集体三等功单位 代表、局属各部门民警代表共200余 人在该局办公大楼前整齐列队,精神 抖擞的警旗护卫队迈着矫健的步伐, 将警旗护送至升旗台,在慷慨激昂的 《中国人民警察警歌》中,红蓝相间的 警旗缓缓升起,在蓝天下迎风招展,猎 猎飘扬。在场的全体民警向警旗庄严 敬礼,重温入警誓词,"对党忠诚、服务 人民、执法公正、纪律严明",坚定的誓 言响彻升旗广场。

随后,市公安局举行"从警30年 荣誉勋章"授勋仪式,尹华安、李盛等 15 名民警和老同志代表现场领取了 纪念章;大祥公安分局刑侦大队等10 个荣立"集体三等功"的单位领取了奖 民拥警的热烈氛围。

状,肖祎晨等30名荣立"个人三等功" 的民警现场受到表彰。

民警们一致认为,"中国人民警察 节"的设立, 充分体现习近平总书记和 心关怀,是党和国家对人民警察队伍 忠诚履职、英勇奋斗的充分肯定,是对 人民警察队伍的极大鼓舞和鞭策。大 家纷纷表示,将以庆祝"中国人民警察 节"系列活动为契机,深入学习贯彻 习近平总书记对公安工作的重要讲 话、重要训词精神,以庆祝"中国人民 警察节"为新起点,立足岗位,奋勇前 行,以更加坚定的决心、更加旺盛的热 情、更加高昂的斗志、更加务实的工 作,向中国共产党成立100周年献礼!

上午9时,市公安局在城南公园 开展了第35个"一心为民110,砥砺奋 进新征程"为主题的110日宣传活动。

近期,我市公安机关陆续组织形 式多样的警营开放日、公安英模走访 慰问、警民恳谈、无偿献血等系列活 动,在全市范围内进一步掀起警爱民、

滩 勇 兵

——记北塔区新滩镇街道党工委书记、办事处主任乐勇兵

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 呙奕州 汪诚 邓佳

区新滩镇街道党工委书记、办事处主 任乐勇兵登台领取"全市先进工作者" 奖章和证书时,熟悉他的人情不自禁 地盯着他那双巧手。

这名从邵阳县黄亭市镇茶铺村走 出来的基层干部,到底有一双怎样与 众不同的巧手呢?

一双拿得起件件农活的手

1991年乐勇兵考入邵阳师范学 校,从此,父老乡亲都热情地称他"读 书人"。

在邵阳师范学校读书期间,每年 寒暑假,乐勇兵都会下田帮助父母干 农活,甚至其他农忙时节,他也会想方 设法回家搭一把手。自家的农活干完 了,乐勇兵常常会主动支援缺少劳力 的左邻右舍。从邵阳师范学校毕业的 时候,乐勇兵不仅拥有了一身教书育 人的本领,还学会了育种、犁田耙田、 插秧打禾、施肥用药等全套农活,一双 "书生"的手结满了老茧。

"我清楚地记得,当年毕业季,我 当着大家的面举起乐勇兵的双手说, 这样一双手,不仅一定能够拿好粉笔, 还一定能够干好别的。"时任邵阳师范 学校学生科长、现任湘中幼儿师范高 等专科学校副校长的曾广耀回忆道。

"嗷嗷万族中,唯农最辛苦"。凭着 丰富的农村生产生活经历,乐勇兵带 着他一双粗糙的大手,心怀群众,不惧 艰难,意志坚定,走向教育、经济、"创 卫""创文"、抗击疫情、扶贫攻坚等一 个又一个战场……

一双铲得尽城市脏乱的手

2016年是我市创建国家卫生城 市的关键一年,时任邵阳市经济开发

上月10日,市委市政府隆重表彰 区办公室主任的乐勇兵以"会我其谁" 全市劳动模范和先进工作者。当北塔 的气概,始终用一双不惧任何脏乱的 手奋战在"创卫"一线。

> 当年8月16日,在北塔区状元洲 街道九江社区一场"城中村"环境整治 战斗中,面对杂草丛生、污水横流的污 浊环境,乐勇兵第一个跳进污水池中, 徒手捡拾和搬运陈年垃圾,如同当年 冬天在老家的田野上播撒粪肥一样。 "喊破嗓子,不如作出样子"。目睹眼前 这一切,在场的社区干部和群众也纷 纷跟着加入废旧池塘清脏清污行列。 通讨广大干群连续七天奋战,垃圾运 走了、道路平整了、水塘清澈了……

> "创卫"路上,乐勇兵的双手不仅 徒手清理恶臭垃圾,还积极拆除违章 建筑、改造传统旱厕、整治农贸市场秩 序、清除各种牛皮癣……

> "一分耕耘,一分收获"。继2015年 被评为"北塔好干部"和"全市优秀共 产党员"之后,2016年,乐勇兵连续第 三年被评为"全市控违拆违工作先进 个人",并连续第二年被评为"全市湘 商产业园区建设先进个人"。

一双带得来幸福生活的手

北塔区新滩镇街道资新社区是 在原邵阳市棉纺厂家属区基础上建 立的社区,常住人口中,60岁以上的 老人将近一半,是全市老龄化程度最 高的社区。

上任新滩镇街道办事处主任伊始, 乐勇兵就敏锐地察觉到,做好资新社区 的各项工作,也许可以给我市应对老龄 化社会提供一个可资借鉴的样本。

(下转2版)

